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8. SINIF

1. Bu testte 20 soru vardir.

FEN BILIMLERI TESTIi

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

~

DENEME SINAVI - 11

Saglikh bireyler olan Ali Bey ve Cansu Hanim’in
evliliginin dérdincu yilinda Pelin isimli bir kiz
cocuklari dunyaya gelmistir. Hamilelik sure-
cinde doktor kontrollerine dizenli olarak giden
aileye lzucu haberi doktor vermigtir: “Siz hasta
olmamaniza ragmen, Uzgunim, ¢cocugunuzda
kalitsal bir hastalik tespit edilmistir.”

Bu bilgiler dikkate alindiginda asagidakiler-
den hangisi cikarilamaz?
A) iki birey de hastalik geni tagiyor olabilir.

B) Cansu Hanim’da hastalik geni taginmazken
Ali Bey’de hastalik geni bulunmaktadir.

C) Ali Bey ve Cansu Hanim akraba olabilirler.

D) Pelin’in hasta olma nedeni hem anneden
hem babadan hastalik geni almasidir.
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Cicek rengi karakteri acisindan caprazlanan
K ve L bezelyelerinden olusacak bezelyelerin
fenotip oranlan |. grafikte, yine ayni karakter
acisindan caprazlanan L ve M bezelyelerin-
den olusacak bezelyelerin fenotip oranlari ise
[I. grafikte verilmigtir.

Fenotip Orani (%) Fenotip Orani (%)

Mor Beyaz

Cicek Mor Beyaz (icek

Rengi Rengi

. grafik II. grafik

Bu grafiklere gére,
I. Kve L bezelyelerinin genotipleri aynidir.
Il. M bezelyesi heterozigot genotipe sahiptir.

Ill. K ve M bezelyelerinin ¢caprazlanmasi so-
nucu %50 saf dél genotipli bezelyeler elde
edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

[Bezelyelerde mor cicek geni (M), beyaz cicek

genine (m) baskindir.]

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) I, 1l ve lll
2. Asagidaki DNA zincirlerinin hangisinde niik-
leotitlerin dizilimi sirasindaki eksiklik veya
hata onarilamaz?
Al Ss A Bl G saA
—+— —+—
— —
T T T
Q s A D) SA
— —
— ——t—t—t
GG G TA
EPUANYAYINLARI 14 Diger sayfaya geginiz.




( 8. SINIF/FEN BILIMLERI

DENEME SINAVI - 11 w

4. Fen bilimleri dersinde 6grenciler kalitim ile ilgili
cesitli kavramlarin tanimlarini yapmiglardir.

Canhlarin dig gorinisinde cevresel

etkenlere bagli olarak ortaya cikan

Ayse ﬂ

‘ Canhlarin  sahip oldugu gen yapisina %&\}Z’

genotip denir. &‘

~ I
70 A
| @’; Bir karakter bakimindan ayni genleri
) tastyan doéle heterozigot denir.

ozelliklere fenotip denir.

Filiz f
‘ Bir karakter bakimindan farkh gen- ¢ —
leri taglyan doéle homozigot denir.

Buna gére hangi 6grencilerin yapmis ol-
dugu tanim yanhstir?
A) Yalniz Ayse
C) Ayse ve Al

B) Yalniz Filiz
D) Filiz ve Omer

5. Mendel, 6zelliklerin délden ddle nasil aktarildi-
gini incelemek icin calismalarinda bezelye bit-
kisini kullanmistir.

Mendel’in calismalarinda bezelye bitkisini
tercih etmesinin nedenleri arasinda asagi-
dakilerden hangisi yoktur?

A) Kendi kendine tozlasabilmesi

B) Kolay yetistirilebilmesi

C) Uzun zamanda bircok dél vermesi
D) Kalitsal 6zelliklerin fazla olmasi
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Cevresel olaylarin bazilar canlilarin sadece dis
gorunasanu etkilerken bazilar hem dis gérinu-
sunl hem de genetik yapisini etkileyerek degi-
sikliklere neden olabilir.

Buna gére;
[. sagliklh anne ve babadan down sendromlu
cocuklarin olmasi,

Il. cekirge larvalarinin 16 °C’ta benekli, 25 °C'ta
beneksiz olmasi,

IIl. diizenli spor yapanlarin kaslarinin gelismesi,

IV. kulak killihgi olan bir bireyin tim erkek ¢o-
cuklarinda bu 6zelligin géralmesi

durumlarindan modifikasyon ve mutasyona
ait olanlar asagidakilerin hangisinde dogru
eslestirilmistir?
Modifikasyon
A) I, 1 1, 1v
B) I, 1 I, v
0 I, 1l I, IV
D) i, v (1

Mutasyon
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8. Asagidaki gérsel ve tanim eslestirmelerin-

G A Z ET E u den hangisi7

Hicrelerdeki yasamsal
olaylar  kontrol eden
yapidir.

Akraba evliligi yapanlarda o6li dogum sikliginin
normal topluma gore yaklasik 2 kat arttigi bildi-
rilmistir. OlG dogum sikhgi normal toplumda
%1,24 iken akraba evliliklerinde %2,14'tlr.
Ayrica dislk ve 6li dogumlar birlikte incelendi-
ginde bu dogumlar normal toplumda %5,21 iken
akraba evliliklerinde %710,55'tir. Ayrica akraba

Bu gazete haberine goére asagidakilerden
hangisi sdylenemez?
A) Akraba evliligi genetik cesitliligi artirir.

DNA ve o6zel protein-
lerden olusan yapidir.

DNA'nin en kiiglk yapi
birimidir.

Hicrenin  ¢ekirdegin -
B) Akraba evliligi, genetik hastaliklarin yaygin- deki yénetici kisimdir.

lagsmasini etkiler.

C) Akraba evliliginin yaygin oldugu toplumlarda
engelli gocuk dogma riski artar.

D) Akraba evliliginin sonuclari hakkinda toplum
bilinglendirilmelidir.
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DNA eslenmesi sirasinda,

*  DNAy1 olusturan zincirler birbirinden ayrilir.

+ Sitoplazmadaki serbest nikleotidler ¢ekirde-
gin icerisine girerler.

+ Nukleotidler uygun bicimde eslesirler.

+ Sonugta birbirinin aynisi iki yeni DNA zinciri
olusur.

DNA kendini eslerken maddelerin degisimi

ile ilgili cizilen asagidaki grafiklerden han-

gisi yanhstir?
A) Sitoplazmadaki
Seker Miktar

10. DNA molekilinin tek zincirinde bulunan nuikle-

otid miktarlar asagidaki grafikte verilmistir.

Organik Baz Sayisi

H Organik Baz Cesidi
A B C D

Bu DNA molekiiliinde A niikleotidinin karsi-
sina C niikleotidinin geldigi bilindigine goére
2. zincirle ilgili olarak,

I. En fazla sayida bulunan B’dir.

[I. A’nin sayisi C’'den fazladir.

lll. C'nin sayisi D’den azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Zaman o
z A) Yalniz | B) I ve Il
(0]
B) Sitoplazmadaki g C)llvell D) I, 1l ve lll
Fosfat Miktari n
On
2
<
>
g
g
Zaman 2
C) Sitoplazmadaki
Organik Baz Miktari
Zaman
D) Gekirdekteki
Nikleotid Sayisi
Zaman
@ PUANYAYINLARI 17 Diger sayfaya geciniz.




(

8. SINIF/FEN BILIMLERI

DENEME SINAVI - 11 w

11.

iklim ve hava olaylari konusunda égretmeni ta-
rafindan sinav yapilan Ahmet, sorularin tg¢ ta-
nesine dogru cevap verirken iki tanesine yanlis
cevap vermistir.

Asagida, Ahmet’in sinav kagidi verilmistir.

Sorular DY

iklimi inceleyen bilim dalina kli-
matoloji denir.

Hava olaylari uzun suren gbézlem
sonucunda belirlenir.

iklim genis bir bélgede etkilidir.

Hava olaylarini inceleyen uz-
mana meteorolog denir.

12. Farkh tlkelerde yasayan iki kuzen olan Ata ile

Hakan arasinda gecen telefon konusmasi asa-
gida verilmistir.

Ata: Buglin annemin dogum guni ve hava ¢ok
sicak. Birazdan, ailece denize girmek icin sahile
gidecegiz. Bdylece annemin dogum gunu dola-
yisiyla guizel bir giin gecirecegiz.

Hakan: Aaa! Ben unutmusum, temmuz ayin-
dayiz degdil mi? Teyzeme dogum gununi kut-
ladigimi ilet [0tfen. Cok sanslisin, su an bizim
burada lapa lapa kar yagiyor ve hava cok
soguk.

Hava olaylari kesin degil, tah- Yengec
minidir. Dénencesi
Buna gére Ahmet’in verdigi cevaplar asagi- “
. s . J
dakilerden hangisi gibi olabilir? : Oglak “
Al p B D o Dénencesi
D Y % Gunes isinlari
D D § !
D D E Yukaridaki sekil dikkate alinarak cevap veril-
D Y % diginde Ata ve Hakan telefon ile goristirken
- hangi konumlarda bulunmaktadirlar?
(]
Oy D) p & A) Ata: | B) Ata: Il
R @ Hakan: I Hakan: |
Y D
D D C) Ata: Il D) Ata: Il
Y v Hakan: | Hakan: IV
D Y
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13.

A B

bolgesi o bolgesi

Yukaridaki sekilde esen riizgarin yéna gésteril-
misgtir.

Buna gére,
I. A bdlgesi yuksek basing alanidir.

Il. B bdlgesinin sicakligi, A bélgesinin sicakl-
gindan daha fazladir.

I1l. A bélgesindeki havanin yogunlugu, B bélge-
sindeki havanin yogunlugundan daha fazla-
dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

14. Bilim insanlarina gére iklim degisikligi hem Ulke-

mizde hem diinyada bir¢ok ¢evresel soruna yol
acacaktir.

Kiiresel iklim degisikliginin sonucu olarak;

I. astim, alerji, solunum yolu hastaliklarinin
artmasi,

Il. erozyon, kuraklik ve ¢bllesmenin hizlan-
masl,

Ill. buzullarin erimesi ile icme suyu kaynakla-

€

A) Yalniz | B) I ve Il o
2 rinda artis olmasi

C) llvelll D) I, Il ve llI 3 o -
o3 durumlarindan hangileri ortaya cikabilir?
= A) Yalniz | B) I vell
= C) Il ve Il D) I, Il ve Ill
g
g
g

@pu ANVYAYINLARI 19 Diger sayfaya geginiz.




.

8. SINIF/FEN BILIMLERI DENEME SINAVI - I W

15.

Sigirlarda boynuzluluk geni baskin, boynuzsuzluk geni ise ¢ekiniktir. Digiler homozigot iken boynuzlu olur,
erkekler ise homozigot veya heterozigot genotipte boynuzlu olur.

Buna gore heterozigot genotipli sigirlarin délleri ile ilgili,

I. Kesinlikle %25’i boynuzsuzdur.

II. Olusan yavrularin tamami erkek ise %50’si heterozigot genotipte boynuzludur.

IIl. Olusan yavrularin tamami disi ise kesinlikle %25’i boynuzludur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) Il ve D) I, Il ve lll
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16. Asagida, (¢ ailedeki anne, baba ve dogan cocuklarinin gbz rengine ait fenotipleri verilmistir.

I. Aile II. Aile 1. Aile
Anne X Baba Anne X Baba Anne X Baba
Kahverengi Kahverengi Kahverengi Mavi gozli Kahverengi Kahverengi
gozlu 4%6ZIU gozlu gozlu 4%6ZIU
14444444424444444 1444444442444444443 142444444424444444
Cocuk Cocuk Cocuk
Kahverengi gozli Mavi gozlu Mavi gozlu

Bu ailelerdeki anne ve babanin g6z rengine ait genotipleri agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?
[Kahverengi g6z geni (K), mavi g6z genine (k) baskindir.]

I. Aile . Aile I11. Aile

Anne x Baba Anne x Baba Anne x Baba
A) KK x kk Kk x Kk Kk x Kk
B) kk x Kk Kk x kk kk x Kk
Q) KK x Kk Kk x kk Kk x kk
D) Kk x Kk Kk x kk Kk x Kk

17. Hava durumuyla ilgili meteorolojiden su bilgiler verilmistir:

18.1.2019 tarihinde Ankara’da hava sabah saatlerinde pargali bulutlu ve sicaklik 4 °C civarinda beklenirken aksam
saatlerinde ise sicaklik —1 °C’a kadar disecektir. Karla karisik yagmur beklenmektedir.

Bu bilgilere gére, asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Ankara’da iklim degisikliklerinin etkisinin gérilmedigi

B) Hava durumuyla ilgili tahminlerin glin icerisinde degiskenlik gésterebilecegi
C) Dogu bélgelerinde sicakhgin daha da disebilecegi

D) Ankara’da siddetli yagislarin tim giin etkili olacagi

@ PUANVYAYINLARI 21 Diger sayfaya geginiz.




( 8. SINIF/FEN BILIMLERI DENEME SINAVI - Il W

18. Tayland’in kuzeyindeki daglik bélgede yer alan Maetlong Son’da yasayan Long Neck Karen kadinlari bo-
yunlarina taktiklari halkalar nedeniyle tim dunyanin ilgisini ¢ekiyor.

Efsaneye gére Karenlerin atalari digi bir ejderha ile rizgar tanrisindan geliyor. Karen kadinlarinin boyunla-
rini uzatma gelenegi ise ejderhanin gérinisinin yansitmasiymis. Bir Karen kadini hayati boyunca orta-
lama 20 halka takiyor. Yaklasik 10-12 kg olan bu agdir halkalar zamanla omuzlari asagi bastirarak vicudun
seklini bozuyor ve bdylece boyun daha uzun gérinayor. Kabilenin erkeklerinde ise bdyle bir gelenek bu-
lunmamaktadir. Kiz cocuklarinin 5-6 yaslarindayken boyunlarina halkalar takiliyor. Fakat ka¢ nesil gecerse
gecsin yeni dogan kiz ¢cocuklar yine de kisa boyunlu oluyor.

Bu olayi 6grencilerine anlatan 6gretmenin vermek istedigi mesaj asagidakilerden hangisidir?
A) Mutasyonlarin tamami yeni nesillere aktarilamaz.

B) Ureme hiicrelerinde meydana gelen mutasyonlar yavrulara aktarilamaz.

C) Uzun boyunluluk ¢ekinik genle tasindigi igin yavrularda gérilmez.

D) Modifikasyonlar ¢cevrenin etkisi ile gerceklesir ve yeni nesillere aktarilamaz.
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19. Asagidaki semada kralice ari ve isci arinin olusum surecleri verilmigtir.

C Sperm

Déllenmis ari
yumurtalari

Polen tozu veriliyor.

Kralice ari ve isci ar1 olusumu ile ilgili,

I. Arnlarda beslenmeye bagli mutasyon érnegidir.

Il. Cevresel faktdrlerin etkisi vardir.

IIl. Kalitsal bir durum degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Il ve lll D) I, Il ve llI
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20. Asagidaki sekilde, Dunya’nin Glnes etrafindaki farkli konumlari numaralandirilarak verilmistir. Diinya tze-
rinde gosterilen noktalar ise belirtilen yarim kirelerdeki bélgeleri temsil etmektedir.

21 Mart

Ekvator

GYK

21 Arahik

21 Haziran

T\ KYK Ekvator

Ekvator

2 GYK

23 Eylul

KYK

GYK Ekvator

Buna gére,

I. Dlnya 1 numarali konumdayken A ve B noktalarinda gece-giindiz esitligi yasanir.

II. Dinya 2 numarali konumdayken A noktasinda yaz mevsimi yasanmaya baslar.

Ill. Dinya 4 numarali konumdayken B noktasinda en uzun gindiiz yasanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Il ve lll D) I, Il ve llI

TEST BITTi.
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